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ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                      
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                                     Αριθμ. Απόφ. 15/2018 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από το πρακτικό της υπ΄ αρ. 5ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου 

 
 

ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης περί 
έκφρασης απόψεων για την Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων Α.Ε.Π.Ο. για το έργο «Υφιστάμενο 
πυρηνελαιουργείο», ιδιοκτησίας της εταιρείας «ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗ 
ΗΛΕΙΑΣ Α.Ε.» που βρίσκεται στην Τ.Κ. Επιταλίου Δήμου Πύργου». 

 
Στον Πύργο σήμερα 25 του μηνός Απριλίου του έτους 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 

11:00π.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο 
Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο, Πλατεία Σ. Καράγιωργα στον 1ο όροφο, με τα θέματα της υπ΄αριθμ. 
9772/19-4-2018 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. 
Αθανασόπουλου Παντελεήμονα, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά σύμφωνα με τις 
διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκε νόμιμα. Η συνεδρίαση δεν 
πραγματοποιήθηκε στις 24 Απριλίου 2018 λόγω εκτάκτου κωλύματος του προέδρου.  
   

Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως 
διαπίστωσε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής βρέθηκαν παρόντα  τα πέντε (5)  μέλη και ονομαστικά οι: 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
1. Αθανασόπουλος Παντελεήμων (Πρόεδρος) 
2. Δημουλιάς Λεωνίδας (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  
3. Κανελλόπουλος Θεόδωρος  (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
4. Αγγελακοπούλου Ανδριάνα (τακτικό μέλος ,σύμβουλος πλειοψηφίας) 
5. Κόρδας Θεόδωρος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Ανδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος ,σύμβουλος πλειοψηφίας) 
2. Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
3. Βλαχαντώνης Νικόλαος(τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
4. Αργυρόπουλος Ιωάννης (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας)  

  
 

Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου 
Πολιτοπούλου Μαρία Ευαγγελία. 

 
 

-------------------------------------------------------- 
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  Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 3o θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης περί έκφρασης 
απόψεων για την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων Α.Ε.Π.Ο. για το έργο «Υφιστάμενο 
πυρηνελαιουργείο», ιδιοκτησίας της εταιρείας «ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗ ΗΛΕΙΑΣ Α.Ε.» που βρίσκεται στην 
Τ.Κ. Επιταλίου Δήμου Πύργου». 

 
Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος με το υπ. αρ. 4482/23.2.2018 έγγραφο με 

θέμα «έκφραση απόψεων για την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων Α.Ε.Π.Ο. για το έργο 
«Υφιστάμενο πυρηνελαιουργείο», ιδιοκτησίας της εταιρείας «ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗ ΗΛΕΙΑΣ Α.Ε.» που 
βρίσκεται στην Τ.Κ. Επιταλίου Δήμου Πύργου, αναφέρει τα εξής: «…Η άνω σχετική υφιστάμενη 
πυρηνελαιουργεία λειτουργεί από το 1980 στην θέση «ποταμιά» στο Επιτάλιο Ηλείας με στόχο την 
επεξεργασία πυρηνέλαιου και πυρηνόξυλου. Η βιομηχανική αυτή εγκατάσταση είναι μέσης 
όχλησης και βασική περιβαλλοντική όχληση της είναι οι αέριες εκπομπές και οι οσμές για το λόγο 
αυτό έχει εγκατασταθεί σύστημα φίλτρων και έχει τοποθετηθεί πρόγραμμα μετρήσεων για την 
παρακολούθηση οσμών. Με τη παρούσα επέμβαση γίνεται κατασκευή νέων δεξαμενών και 
προσθήκη δεξαμενής υποδοχής νωπού ελαιοπυρήνα καθώς και κατασκευή νέων υπόστεγων που 
θα μειώσουν τις διάχυτες εκπομπές σωματιδίων με προσαρμογή σε νέες εκσυγχρονιστικές 
απαιτήσεις.  Καλείται κάθε ενδιαφερόμενος να λάβει γνώση της Μ.Π.Ε. για το έργο ώστε η 
υπηρεσία να συμπληρώσει το αντίστοιχο έντυπο Δ11 σύμφωνα με την ΚΥΑ 1649/2014…» 

 
  Συνεχίζοντας ο πρόεδρος είπε ότι: «Οι οχλήσεις από την εκπομπή οσμών της 

εγκατάστασης στην πόλη του Πύργου είναι έντονες  και κυρίως όταν πνέουν νότιοι το φαινόμενο 
παίρνει μεγάλες διαστάσεις και παρατηρούνται στους πολίτες αναπνευστικά προβλήματα, 
ανάπτυξη αλλεργιών κλπ. Συμφωνώ με την κατασκευή των νέων δεξαμενών και την προσθήκη 
δεξαμενής υποδοχής νωπού ελαιοπυρήνα καθώς και κατασκευή νέων υπόστεγων που θα 
μειώσουν τις διάχυτες εκπομπές σωματιδίων με προσαρμογή σε νέες εκσυγχρονιστικές 
απαιτήσεις. Πρέπει να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα και να τηρηθεί αυστηρά η μελέτη 
Περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Επίσης, Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας πρέπει να πραγματοποιεί συνεχείς έλεγχους και να 
κάνει συχνές αυτοψίες στις εγκαταστάσεις του Πυρηνελαιουργείου  για να μην παρατηρούνται τα 
παραπάνω φαινόμενα.  
 

Ο κ. Θ. Κόρδας είπε: Επιφυλάσσομαι μέχρι να γίνει έλεγχος από την αρμόδια Επιτροπή της 
Περιφέρειας ώστε να εξακριβωθεί η τοποθέτηση νέων εγκαταστάσεων και η μείωση των ρύπων 
και της οσμής που έρχονται στην πόλη του Πύργου όταν φυσάει Νοτιάς. Ψηφίζω λευκό.  

 
Ο κ. Λ. Δημουλιάς είπε: Συμφωνώ με τον κ. Κόρδα και ψηφίζω λευκό.  
 
Η κα. Α. Αγγελακοπούλου είπε: Ψηφίζω ναι με την προϋπόθεση να γίνει έλεγχος από τους 

υπεύθυνους ότι έχουν βελτιωθεί οι εγκαταστάσεις για την καλύτερη διαβίωση των πολιτών.  
 

    Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά.  
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

 Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της 
1.  Το υπ΄αριθ. 4482/23.2.2018 έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος 
2. Το υπ΄αριθ. 56159/300/21-2-2018 έγγραφο της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας.  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ – ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ  
 

Κατά πλειοψηφία  
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 Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο, την έγκριση κατασκευής των νέων δεξαμενών και την 
προσθήκη δεξαμενής υποδοχής νωπού ελαιοπυρήνα καθώς και κατασκευή νέων υπόστεγων που 
θα μειώσουν τις διάχυτες εκπομπές σωματιδίων με προσαρμογή σε νέες εκσυγχρονιστικές 
απαιτήσεις. Να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα και να τηρηθεί αυστηρά η μελέτη Περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων. Επίσης, η Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας πρέπει να πραγματοποιεί συνεχείς έλεγχους και να κάνει συχνές αυτοψίες στις 
εγκαταστάσεις του Πυρηνελαιουργείου  για να μην παρατηρούνται οχλήσεις από την εκπομπή 
οσμών. 
 Ο κ. Θ. Κόρδας και ο κ. Λ. Δημουλιάς ψήφισαν λευκό.   
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ. 15/2018. 
 
 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 
 
              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                              ΤΑ  ΜΕΛΗ 
Παντελεήμων Αθανασόπουλος 
 
 
 
 

 
Δημουλιάς Λεωνίδας  
Κανελλόπουλος Θεόδωρος  
Αγγελακοπούλου Ανδριάνα  
Κόρδας Θεόδωρος  

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

Πύργος 04.05.2018 
 

Ο Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. 
Αντιδήμαρχος 

 
 

Παντελεήμων Αθανασόπουλος 


